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等  別： 四等考試 

類  科： 教育行政 
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一、有一測驗編製者於其所編之性向測驗預試後，分別以傳統試題分析的方法及雙參數

試題反應理論（2-PL IRT）的方法分別分析其試題之難度及鑑別度，因所採用之兩

種方法之理論依據不同，分析結果當然會有差異。試就其差異回答下列問題：  
前述兩種方法所分析得到之試題難度及鑑別度之數值會分別落在多大的合理範圍？ 
  （10 分） 
如果改變預試樣本的性質（如能力），則理論上上述兩種方法的難度值會有何   
  改變？（10 分） 
如果兩種方法分析所得皆令此測驗編製者感到滿意，則此兩種方法所得之難度及 
  鑑別度會存在何種相關？（5 分） 

二、有一成就測驗對一個班級的學生施測後擬檢定其信度，試就下表資料回答下列問題： 
下表那一組（A、B 或 C）之信度係數較為合理？（10 分） 
校正前之折半信度會偏高或偏低？（5 分） 
何以三種信度類型之信度係數會有差異？（10 分） 

 信度係數 
信度類型 A B C 
重測（30 天） .84 .93 .90 
複本（甲與乙） .90 .90 .84 
折半（校正後） .93 .84 .93 

三、有一項對不同教育階段的智商與學習成就表現的相關研究結果如下表，請回答下列

問題： 
下表中，你認為那一組相關係數值較合理？（10 分） 
何以不同教育階段的智商與學習成就表現的相關係數值會有差異？（15 分）     

       
教育階段 智商與學習成就表現的相關 

 A B C 
國中 .75 .85 .80 
高中 .80 .80 .75 
大學 .85 .75 .85 
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四、一位主管要向來訪者簡報其員工之基本資料，其中之一為其員工在企圖心量表（分

數範圍為 0～20）得分，其助理為其繪製了兩種分布圖，請依量表分數及統計圖的

性質，回答下列問題： 
下列兩個圖形（A 圖與 B 圖）在統計學上的名稱為何？（5 分） 
依量表分數的性質，要以那一種統計圖來呈現較適合？（10 分） 
試說明你選此種統計圖的理由。（10 分） 
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（A 圖） 
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（B 圖） 
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